Добрый день, уважаемый Леонид Николаевич, уважаемые депутаты! 

 
Представляю итоги проделанной работы Управления образования за 2016-2017 год
В направлении «Дошкольное образование»
Из 1347  детей дошкольного возраста 623 ребенка  охвачены дошкольным образованием, что составляет    46 %. 

По сравнению с прошлым годом произошло увеличение  численности детей, стоящих в очереди в возрасте от 1,5 до 3-х лет,  а также, повысился  спрос на устройство  детей  в возрасте до 1,5 лет в дошкольные  образовательные  учреждения. На 01.08.2017 года в очереди для определения в детский сад в возрасте от 0 до 3 лет  состоят 169 детей. 

Одной из поставленных задач было проведение экспертизы основных образовательных программ дошкольного образования на соответствие требованиям ФГОС. В  2016 году образовательные программы ДОУ были направлены на заочную экспертизу в Канский педагогический колледж. В 2017 совместно со специалистами колледжа была проведена взаимоэкспертиза образовательных программ. По итогам экспертной сессии  и заочной экспертизы специалистами   педагогического колледжа   даны рекомендации всем учреждениям. 

С целью охвата 100% дошкольным образованием детей в возрасте от 3 до  7 лет специалистами  районной Мобильной консультации  на базе Управления образования оказаны методическая, психолого-педагогическая  и консультативная помощь без взимания платы 61 семье. 

В 2016-2017 году обновлена материально - техническая база в Дзержинских детских садах №2 «Колокольчик», №3 «Тополек»,  Курайском, Усольском детских садах. 
Однако проблемой остается  несоответствие  образовательной среды в детских садах требованиям ФГОС. Особого внимания требуют Дзержинский детский сад №4 «Берёзка», Орловский детский сад и  Шеломковский детские сады в части большого износа мебели, инвентаря, дидактического и развивающего оборудования, несоответствия малых архитектурных форм, состояния самих зданий. 

Необходимо отметить с положительной стороны активное участие коллективов детских садов в районных, краевых и всероссийских конкурсах и мероприятиях. 
2. По направлению «Эффективная школа» 
В 2016-2017 учебном году обучающихся было 1677. На «хорошо» и «отлично» закончили  учебный год 571 ученик, в том числе на «отлично» - 56 человек. Процент качества обучения на «4» и «5» по району  составляет  36,3% (увеличение на 3,6%). 
Результаты выполнения краевых контрольных работ по читательской грамотности и групповому проекту представлены на слайде. Так, на протяжении двух последних лет большая часть учащихся 4-х классов Дзержинского района показывают повышенный уровень читательской грамотности, при этом данный показатель выше краевого. 
По групповому проекту муниципальный результат также выше краевого. 


Проблемой для педагогического сообщества остается преемственность в работе с результатами. Это явно видно на примере математики. 


В октябре 2016 года впервые была проведена краевая контрольная работа по математике в 7 классах. Её анализ мы делали с учетом данных этих же учеников, показанных ими 3 года назад. 

В 4 классе доля учеников, показавших результат ниже базового уровня 1,6%, базовый уровень - 88,6%, повышенный – 40,8%.

В 7 классе доля учеников, показавших результат ниже базового уровня 54,93%, базовый уровень 29,58, повышенный – 9,86%
В государственной итоговой аттестации принимало участие 130 выпускников 9-х классов, из них 9 учащихся будут пересдавать экзамен в сентябре. 1 ученик получил аттестат особого образца. При этом количество учащихся, сдавших экзамены по русскому языку на «4» и «5» за данный год уменьшилось и составило около 33,8%. По математике % учащихся, сдающих экзамен  на «4» и «5», составил 35,5%, это на  11,2% ниже результата 2016 года. 
Приоритетом в экзаменах по выбору пользуются биология (70 учащихся), обществознание (81 учащихся) и география (76 учеников), по остальным предметам выбрали  от  9 до 13 учащихся. Анализируя данные учащихся, сдавших экзамен на «4» и «5» видно,  что  увеличение показателей произошло только по физике, биологии, географии, литературе.

Общее количество участников ЕГЭ составило 75 человек.  

Основная  часть  участников  итоговой  аттестации  успешно справились  с обязательными  экзаменами. Одним из обязательных предметов, который сдавали выпускники, является русский язык. С заданиями по русскому языку  не справился один ученик, в резервный день данный экзамен был пересдан на положительный результат. 
Математику выпускники сдавали на двух уровнях: базовом и профильном. Выпускники десяти  образовательных учреждений  сдавали экзамен по математике на базовом уровне в количестве 75 человек, на профильном уровне – 51 выпускник из 5 ОУ.  С базовым уровнем математики не справились с первого раза 6 выпускников. Среди учащихся, выбравших для сдачи математику на профильном уровне, успешно сдали экзамен 64,7%. При этом среди ребят, которые изучали математику на профильном уровне по индивидуальным учебным планам,  100 % (14 человек)  сдали экзамен.

По результатам ЕГЭ 100% учащихся получили аттестаты, из них   - 1 учащийся из ДСШ №1 - аттестат особого образца.

Задачу по повышению качества математического образования в муниципалитете мы решаем в нескольких направлениях. Во-первых, все школы района участвуют в краевом математическом турнире. Во-вторых, идёт активная реализация муниципального проекта «Школьная математическая лига», в которой после общественного смотра знаний выделяется класс- победитель в районе. Среди учащихся 5 классов лучшим в районе стал 5 класс Шеломковской средней школы (преподаватель Шевкунова Людмила Васильевна), среди учащихся 6 классов победителем стал 6 класс Дзержинской средней школы №1 (учитель Алексеева Оксана Геннадьевна). В-третьих, в районе на протяжении многих лет работает интенсивная школа по математике «Эврикон» и перед нами стояла задача выйти на новый уровень организации работы школы. Этим летом в интенсивной школе заработали мастер-классы, руководителями которых являлись учащиеся. Возрос интерес к занятиям и качество освоения материала.

В 7 школах района созданы службы школьной медиации, которые работают на предупреждение возникновения конфликтов, разрешение разногласий, создание безопасной среды для жизнедеятельности и социализации детей и подростков. Прошли повышение квалификации по курсу школьной медиации 45 педагогов. Планируется, в начале 2017-2018  учебного года создание служб школьной медиации во всех школах района.


На базе ДСШ №2 и Дзержинского филиала Канского техникума отраслевых технологий и сельского хозяйства создана группа обучающихся для подготовки профессиональных работников по специальности тракторист- машинист сельскохозяйственных машин. С 2017-2018 учебного года данная программа будет реализована на базе МБОУ Дзержинская СШ №1.
3. По направлению «Воспитание и дополнительное образование» считаю,  следующие достижения:
1. Функционирование районных интенсивных школ: математическая школа  «Эврикон» (33 ребенка),  естественнонаучная школа «Земляне» (25 детей)  и интенсивная школа для юных физиков «Архимед» (22 ребенка).

2. Участие школьников в краевых интенсивных школах: таких как «Агрошкола» (11 детей), «Школа лесной экологии» (11 детей), интенсивная физико-математическая школа 5 человек, интенсивная школа «Сбор школьных лесничеств» (5 детей), краевая интенсивная школа «Школа безопасности» ОБЖ (8 детей).
3.  Ежегодное проведение районной научно-практической конференции «Первые шаги в науку». По итогам конференции членами жюри было присуждено 27 призовых мест.                          
4. Участие школ в районных, и краевых, всероссийских и международных конкурсах: «Территория 20-20», военно – спортивные соревнования «Юнармеец», «Зимняя планета детства», «Мой флаг! Мой герб», «Живая классика», «Таланты без границ» и др.

5. В  Дзержинской школе №1 работал отряд  Юный инспектор дорожного движения. Воспитанники ЮИДД совместно с вожатой школы  провели акции «Пешеход на переход!», «Мы юные пешеходы», «Автоледи», «Безопасность детей - забота родителей». 
6. Ежегодное участие юношей 10-х классов в военных сборах.     

7. В данное время в базе данных «Одаренные дети Красноярья» зарегистрировано 1403 детей из 1677 учащихся школ, что составляет 83,7 % от общего числа школьников.     (из числа зарегистрированых 40 % мотивированных детей в спортивном направлении, 35% - в интеллектуальном, 25% - в творческом направлениях)                             

В течение 2016-2017 учебного года воспитанники ЦВР приняли участие в различных  массовых мероприятиях разного уровня. 
 Районный форум «Первые шаги в науку» (1 диплом первой степени и 2 диплома третьей степени), VI краевой творческий фестиваль «Таланты без границ» зональный этап (диплом второй и третьей степени), Всероссийский творческий конкурс «Солнечный свет» - диплом третьей степени в номинации «Хореография», и многих других конкурсах.
Результаты деятельности детско-юношеской спортивной школы:
Из 24-х турниров по разным возрастным группам наши футболисты неоднократно занимали призовые места (в 11 краевых, 9 межрайонных и 3 районных соревнованиях футболисты, воспитанники тренеров Трещенко Владимира Ивановича и Волкова Виталия Александровича занимали 1 место). Лыжники школы участвовали в 15 – ти соревнованиях разного уровня (в 7 межрайонных и 8 районных соревнованиях заняли призовые места, тренер Богданов Владимир Сергеевич), волейболисты школы приняли участие в 9-ти зональных и краевых соревнованиях и в 4-х межрайонных, в которых заняли 1 и 2 призовые места (тренер-преподаватель Мордвинов Василий Витальевич)
В ежегодных краевых соревнованиях по другим видам спорта воспитанники ДЮСШ принимали участие более 20 раз, где завоевали призовые места. («Звезды Красноярья», «Юный олимпиец», «Школьная спортивная лига», «Президентские состязания», «Спартакиада среди малочисленных школ района»)

За 2016-2017 уч.год 41 воспитанник ДЮСШ выполнили требования массовых спортивных разрядов по лыжным гонкам, 2 воспитанника получили первый разряд.
Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников прошел по 20 предметам. Участвовали в муниципальном этапе 165 учеников, которые победили в школьном этапе. По итогам муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников 22 ребенка стали призерами и 3 ученика победителями. Наибольшее число призёров подготовили педагоги ДСШ №2 (9 человек). 

Однако, несмотря на перечисленные достижения,  Дзержинский район не входит в число участников регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников, по причине не достаточного количества набранных баллов.
Таким образом, проблема заключается в том, что у нас до сих пор не сложилась устойчивая и эффективная система работы с одаренными детьми.
Мы должны особенно внимательно отнестись к школьному этапу олимпиад, цель которого - выявление детей, обладающих способностями «схватывать» неформатные задачи и мотивированных к достижению цели. 
4. Направление «Образование и социализация детей с особыми образовательными потребностями» 

В течение нескольких лет в Дзержинском районе решается задача обеспечения равного доступа детей с особыми образовательными потребностями к качественному образованию. На базе детского сада «Тополек» был реализован проект «Мобильная лекотека», получившего грантовую поддержку Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Автор проекта Ивкина Светлана Николаевна. В течение года специалистами «мобильной лекотеки» была  оказана психолого-медико-педагогическая помощь более 70 семьям и 78 детям, в том числе за счёт выездных консультаций семей с детьми дошкольного возраста, не посещающим дошкольные образовательные учреждения, в д.Улюколь, с.Михайловка, д.А-Ерша, Николаевка, Колон, Топол. На базе Орловской школы  был организован 4 - дневный  инклюзивный лагерь, в котором приняли участие 49 человек, в том числе дети с особыми образовательными потребностями. За два учебных года количество детей с ОВЗ, получающих образование, возросло на 2 %, это значит, что дети дошкольного и школьного возраста обучаются. 
Между тем инклюзивная образовательная среда – это еще и подготовленные к работе с детьми с ОВЗ педагоги, мы фиксируем проблему недостатка педагогических работников. Не хватает учителей-дефектологов, учителей-логопедов, психологов других специалистов сопровождения. 

5. По направлению «Школа – территория здоровья».  
Мониторинг состояния здоровья обучающихся в 2016 году по сравнению с 2015 годом показал, что преобладающие заболевания и отклонения у детей в возрасте от 7 лет и старше - это, нарушение осанки - 8,5% (увеличение на 5,1%), ожирение – 4,5% (увеличение на 2,5%), зрение – 14% (остается на одном уровне), заболевания пищеварительной системы – 1,2% (остается на одном уровне), тубинфицирование – 0,3% (снижение на 2,6%), традиционно данные заболевания прогрессирует у детей за годы обучения в школе. Обеспечение горячим питанием детей-важный фактор профилактики заболеваний пищеварительной системы. В наших школах большинство ребят питаются в столовой, ребята, находящиеся на подвозе  и дети с ОВЗ обеспечиваются двухразовым питанием. 

За летний период в мероприятиях по отдыху и оздоровлению приняло участие 1035 детей, что составляет 62% от общего числа школьников. В нашем районе функционировали в течение  оздоровительные лагеря  с дневным пребыванием на базе 9 школ района. Всего в них было оздоровлено 613 детей. 
В санатории - профилактории «Таежный» отдохнули  16 детей нашего района.  

Проведены 2 профильные смены  для 100 детей на базе стационарного палаточного лагеря  на берегу озера Тарай. 1 смена проведена на базе ДЮСШ. Из 80 детей-сирот школьного возраста, находящихся под опекой и в приемных семьях, 22 отдохнули в пришкольных лагерях с дневным пребыванием, 3 в палаточном лагере, 1 в загородном лагере (Канск «Салют»), 1 проходит курс лечения в тубдиспансере («Пионерская речка»).

Из 174 детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся в школах района, 72 человека посещали пришкольные лагеря, 2 отдыхали в санаториях.

22 ребенка находящихся в трудной жизненной ситуации и 5 детей, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних отдохнули в пришкольных оздоровительных лагерях.  

Всего из бюджета района на летнюю оздоровительную кампанию было выделено около 800 тысяч рублей.

Немаловажным фактором сохранения здоровья и привития подрастающему поколению принципов здорового образа жизни является развитие массового спорта. 

Охват школьников спортивными мероприятиями различного уровня в течение 2016-2017 учебного года составил около 75%.
На сегодняшний день в 6 школах района (Дзержинская СШ №1, Дзержинская СШ №2, Денисовская СШ, Курайская СШ, Нижнетанайская СШ совместно с Усольской СШ) действуют физкультурно-спортивные клубы. Общее количество  занимающихся  составляет 51% от общего числа обучающихся. 
Приведу некоторые  результаты наших школ:

В мероприятиях, в рамках «Школьной спортивной лиги абсолютным победителем муниципального этапа является Дзержинская СШ № 1. 
На краевом этапе финальных  соревнований «Школьная спортивная лига» по мини футболу среди юношей Дзержинская СШ № 1 заняла 2-е место.
В региональном этапе Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» 2017 году команда ДСШ №1  заняла 12 место среди школ края.

Дзержинская СШ № 2 (единственная школа от нашего района) приняла участие в региональном этапе открытого Всероссийского смотр-конкурса на лучшую постановку физкультурной работы и развитие массового спорта среди ФСК.  В номинации «Лучший сельский школьный спортивный клуб» ФСК «Бригантина» занял первое место.

Традиционно учащиеся Денисовской СШ  под руководством Шнайдер Натальи Ивановны участвуют в зональных и краевых соревнований для учащихся с ОВЗ по лыжным гонкам и легкой атлетике. 

В зональных соревнованиях в г. Зеленогорске команда заняла первое место, в краевых соревнованиях, второе. 

 В спартакиаде среди малочисленных общеобразовательных учреждений  активное участие приняли 7 школ Дзержинского района, по видам спорта: шашки, стритбол, русская лапта, весёлые старты, лыжные гонки, настольный теннис.

 По направлению «Кадровая политика» мы постепенно выстраиваем системную кадровую политику на муниципальном уровне. Привлекаем в район, как молодых специалистов, только что закончивших педагогические учреждения, так и педагогов со стажем из других районов.
В этом учебном году в Дзержинскую школу №2 придёт молодой учитель начальных классов – Власова Алина Владимировна, в Денисовскую школу придёт Дроздова Дарья Викторовна, учитель начальных классов. В Курайскую школу - Ахметзянова Людмила Ивановна, учитель начальных классов. 

В прошедшем учебном году были запущены два муниципальных проекта в виде стажерских площадок на базе ДСШ№1 и Денисовской средней школы: это «Использование способа диалектического обучения (СДО) в обучении учащихся» с Центром теории и технологии  способа диалектического обучения нашего ИПК  и  «ФГОС: планируемые результаты, способы их фиксации, оценки и самооценки в начальной школе»,  реализация которых запланирована 2016-2019 годах. Кроме того, мы вошли в краевой проект совместно с кафедрой начального образования Красноярского ИПК «Универсальные учебные действия: процедуры и механизмы изменения профессиональной деятельности педагога», который будем реализовывать в 2016-2018гг.     

На протяжении 3-х лет в районе функционируют муниципальные стажёрские площадки:

1. Для управленческих команд - «Внедрение федерального государственного образовательного стандарта основного  общего образования» на базе ДСШ №2

2. Для учителей истории и обществознания на базе ДСШ №1.
3. Также постоянно работают методические объединения  

На уровне муниципалитета итоговым мероприятием в конце учебного года на протяжении 3-х последних лет стал фестиваль мастер-классов «К вершинам мастерства», который второй год действует в статусе межрайонного. В рамках фестиваля были продемонстрированы более 100 мастер-классов учителями и воспитателями Дзержинского, Абанского, Иланского, Ирбейского, Канского, Нижнеингашского, Тасеевского районов. 

6. По направлению  «Кадровая политика»  
Количество педагогов, аттестованных на высшую категорию выросло по сравнению с 2012-2013 учебным годом с 9 человек до 39 в 2016-2017 учебном году.

 Выросло количество педагогов аттестованных на первую категорию с 33 человек (51%) в 2013 году до 45 человек (63%) в 2017 году. В 2013, 2014 годах высшей категории у педагогических работников детских садов не было. 2015-2017 годах аттестовано 4 человека, что составило 5,6 % от всех педагогических работников садов. 


В прошедшем учебном году на уровне муниципалитета были проведены несколько конкурсов: дистанционный конкурс методических разработок «Педагогическое вдохновение», в котором участвовали 63 педагога в шести номинациях, «Учитель года Дзержинского района – 2017», «Воспитатель года -2017».  Ирина Александровна Волкова представляла район на краевом конкурсе «Учитель года Красноярского края» и вошла в двадцатку лучших учителей края.


В Межрайонном Фестивале педагогических  идей «Инновации, мастерство, творчество» в Долгом мосту Абанского района от нашего района было 11 участников. Среди них стали победителями трое педагогов (Артюхова Наталья Ивановна - учитель Денисовской СШ, Григорьева Елена Алексеевна - учитель ДСШ№1, Титова Юлия Викторовна - учитель Усольской СШ).
 

В настоящее время почти четверть учителей, работающих в системе образования, – это учителя пенсионного возраста. Более 6 % учителей – это педагоги старше 65 лет.  Средний же возраст педагогов в Дзержинском районе  составляет – 46 лет, в  крае – 45 лет 
Переходя к проблемам в области кадров, должна отметить ключевую. Ею остается проблема нехватки учителей в школах района. Нам необходимо продолжить работу по  привлечению, как   молодых специалистов, так и «стажистов» из других районов, регионов.
Благодаря совместным усилиям, все школы выполнили перспективные планы и были приняты к новому учебному году муниципальной комиссией с участием представителей полиции, администрации и госпожнадзора. 
На подготовку школ к новому учебному году администрация района выделила из местного бюджета более 3-х миллионов рублей. Из них: более 1 миллиона 200 тысяч рублей
- для оборудования системами экстренного оповещения о возникновении чрезвычайной ситуации (громкоговорящей связью), организации пропускного режима (создания постов физической охраны) и для оборудования тревожными кнопками.

около 450 тысяч рублей

- на ремонтные работы в здании Нижнетанайской школы по предписаниям Госпожнадзора на сумму. 
около  1 миллиона 500 тысяч рублей

- на подготовку образовательных учреждений к отопительному периоду (ремонт котельных, котлов, замена тепловых узлов и т.д.).

ДСШ №2 принимала участие в краевом конкурсе и выиграла более 3 млн. 200 тысяч рублей на проведение капитального ремонта спортивного зала. Более 80 тысяч из местного бюджета было затрачено на проведение проверки достоверности определения сметной стоимости объекта и получение положительного заключения государственной экспертизы.

Выполнен ремонт крыши в Усольском детском саду на сумму 400 тысяч рублей, произведена замена оконных блоков и ремонт фундамента в Денисовском детском саду на сумму более 500 тысяч рублей. 
До конца 2017 года необходимо освоить ещё около 1 миллион 400 тысяч рублей: на разработку ПСД на капитальный ремонт Дзержинского детского сада №4 «Березка» из местного бюджета - 593 тысячи рублей и 800 тысяч рублей на ремонт крыши в Нижнетанайской школе;
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