            Положение о   районном  дистанционном  конкурсе педагогов

«Самый классный классный час»
Общие положения 
 Районный  конкурс методических разработок (методических материалов) классных руководителей   проводится в  целях повышения престижа и статуса классного руководителя,  мотивирования педагогов-воспитателей на повышение качества их профессиональной деятельности. 

Конкурс направлен на развитие эффективности деятельности классного руководителя по использованию ресурсов общеобразовательного учреждения и окружающего социума для реализации задач воспитания обучающихся вверенного ему класса. Конкурс призван, также способствовать созданию информационного банка существующих методических разработок по приоритетным направлениям воспитания детей и молодежи в общеобразовательных учреждениях Дзержинского района.

Цели конкурса:

· выявление и распространение инновационного педагогического опыта в области преподавания подрастающего поколения;

· определение профессионального педагогического мастерства в современной системе образования. 

Задачами конкурса являются:
- улучшение качества и обновление воспитательной работы в общеобразовательных учреждениях (организациях) с учетом региональных особенностей, социокультурной среды, условий реализации ФГОС;

- активизация работы с родительской общественностью и социумом;

- повышение педагогического мастерства классных наставников;

- выявление и обобщение лучшего опыта воспитательной работы; 

- внедрение инновационных практик воспитания, основанных на  отечественных традициях и современном педагогическом опыте, в систему образования  Дзержинского района

 Организатор конкурса:  Дзержинский ММЦ

2. Условия участия в Конкурсе

На конкурс принимаются  авторские  работы педагогов.
Для участия в Конкурсе необходимо представить методическую разработку классного часа , пояснительную записку, в электронном и печатном варианте.
4. Требования к оформлению конкурсных материалов
Тексты материалов предоставляются  в печатном виде, а также на электронных носителях (компакт-дисках) в текстовом редакторе «Microsoft Word», шрифт 14 «Times New Roman», позиция табуляции абзаца по левому краю – 1,25 см., выравнивание - по ширине, уровень – основной текст, отступ – 0,6 см., интервал – 0 пт, междустрочное значение – одинарный, разбивка на странице – запрет висячих строк (т.е. все значения, принятые по умолчанию); не содержать в себе текстов сложного форматирования, объектов Word Art, границ, рамок, теней, заливок и объемов, эффектов анимации и звукового сопровождения.

Материалы, представляемые на конкурс, не рецензируются и не возвращаются
5.  Сроки  проведения конкурса

Конкурс проводится в заочной форме, материалы принимаются с 1 апреля по 30 апреля 2014г.  Подведение итогов 12 мая 2014г.
6. Награждение
По итогам работы экспертной комиссии авторы награждаются почетными дипломами I, II или III степени.   Сертификаты получат все участники конкурса.
Итоги конкурса будут опубликованы на сайте  УО, ДММЦ.

7. Заявка на участие в конкурсе
Заявкой на участие в конкурсе является письмо, содержащее авторскую работу   и текстовый файл с выходными данными участника, направленный по электронному адресу nata110765@mail.ru
Заявка
на участие в районном дистанционном конкурсе для педагогов
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