Резолюция районного августовского педагогического совета

«Реализация стратегических направлений развития муниципальной системы образования в условиях современных вызовов»
2017 год

Участники педагогического совета в количестве 274 человек, обсудив приоритетные направления, ключевые задачи региональной и муниципальной  образовательной политики, а также заслушав выступление Д.Н. Ашаева, главы Дзержинского района
и доклад Н.Г.Битиниш, начальника отдела развития образования и нормативно - правового обеспечения Управления образования администрации Дзержинского района 
решили:

1. Признать удовлетворительным решение задач, поставленных августовским педагогическим советом и главой Дзержинского района  Красноярского края на районном августовском педагогическом совете 2016 года.

2. В рамках реализации приоритетных направлений развития образования в районе принять ключевые задачи для системы образования Дзержинского  района Красноярского края на 2017–2018 учебный год:
1.В направлении «Дошкольное образование 2030»:

· Обеспечить получение лицензии на дополнительное образование детей;
· Провести оценку образовательной среды в ДОУ;

· Разработать дорожную карту по изменению качества ДО.

2.В направлении «Эффективная школа 2030»:
· Внедрение новых предметных концепций в образовательных учреждениях;

· Продолжить работу по выявлению, поддержки и развитию интеллектуально одаренных детей с целью подготовки к выступлениям на Всероссийской олимпиаде школьников;
· Обновление практик управления образовательными результатами на основе контрольно-оценочных процедур и данных об их качестве;
· Создание условий для становления и развития содержания и форм внеурочной деятельности в рамках реализации концепции  «Развитие школьного обучения  в сельских муниципальных районах Красноярского края»;
· Осуществить взаимодействие образовательных организаций района в рамках реализации проекта «Повышение качества образования в школах с низкими результатами обучения».
3. В направлении «Воспитание и дополнительное образование 2030»:
· Создание сообщества педагогов, успешно работающих с одаренными детьми; 
· Профилактика деструктивного поведения, обесценивания нравственных жизненных оснований, развитие умений позитивного разрешения конфликтов;
· Увеличение количества участников образовательных учреждений в  РДШ (от 10 до 30%).
4. В направлении «Образование и социализация детей с особыми образовательными потребностями 2030»:

· Обеспечить психолого-педагогическое сопровождение детей с ОВЗ в сетевой форме в рамках внедрения ФГОС ОВЗ;
· Перевести в постоянно действующий режим работы  модель ранней помощи в рамках реализации проекта «Мобильная лекотека»;
· Расширение вариативности образовательных программ социализации  и профессиональной ориентации (профессиональных проб) детей с ОВЗ.
5. В направлении «Школа – территория здоровья 2030»:
· Внедрять в образовательный процесс 100 % школ здоровьесберегающие технологии (элементов технологий);
· Разработать комплекс мер по профилактике  зависимостей и формированию установки на здоровый образ жизни среди учащихся школ с использованием межведомственного ресурса;
· Обеспечить качественную системную подготовку учащихся к участию в Школьной спортивной лиге и Президентских состязаниях на муниципальном и региональном уровнях.
6. В направлении «Кадровая политика 2030»:

· Управление профессионального роста педагогических кадров на основе оценки квалификации в соответствии с требованиями профессионального стандарта;
· Создание постоянно-действующих семинаров, стажерских площадок, для подготовки кадров по созданию развивающей образовательной среды для обеспечения нового качества образования;
· Возобновить работу школы молодого педагога.
7. В направлении «Управление развитием»:

· Внедрять эффективные модели школьной системы оценки качества освоения основной образовательной программы как механизма для принятия  управленческих решений;
· Развивать  независимую оценку качества образования с привлечением ученической и родительской общественности.
3.Руководителям образовательных организаций разработать план по реализации решения Резолюции. 
4.Направить настоящую резолюцию: главе Дзержинского района Красноярского края Дмитрию Николаевичу Ашаеву, заместителю главы  Дзержинского района по общественно-политическим вопросам Юрию Сергеевичу Гончарик.
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